SCOALA GIMNAZIALA TITU MAIORESCU

CONCURSUL DE MATEMATICA
wOLIMPIC PENTRU O ZI”
EDITIA a XII — a
Iasi — 18 octombrie 2014
Subiecte clasa a V — a

Subiectul I (40 puncte)

1. (30 puncte) Sa se afle numerele naturale a si b stiind ca:
a+b=75+(2000-87x12): 4 si
100-[25+5x(a—b):7]=5.
2. (10 puncte) Aflafi un numar natural care, la impdarfirea cu un numdar natural
de o cifra, da restul 8 si catul cu 17 mai mare decdt sfertul restului.

Subiectul IT (30 puncte)

La aprozar s-a adus intr-o 7i o cantitate de mere cu pretul de 4 lei
kilogramul. A doua zi s-au mai adus mere de acelasi fel si la acelasi pref in

valoare de 420 lei. Astfel, intreaga cantitate de mere din aprozar a devenit de
4 ori mai mare decdt era in prima Zi.

a) Cite kilograme de meve s-au adus a doua zi?

b) Cate kilograme de mere s-au adus in prima zi?

c) Ce suma s-ar incasa din vinzarea merelor aduse in cele doua zile?

Subiectul III (20 puncte)

Fie urmatorul tablou de numere care contine 15 linii:

linia 1 1

linia 2 3 5
linia 3 7 9 11
linia 4 13 15 17 19
linia 15

a) Calculati suma numerelor de pe linia 6.
b) Calculati suma tuturor numerelor de pe cele 15 linii ale tabloului,

Nota:
v Toate subiectele sunt obligatorii.

v Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.
v Se acordd 10 puncte din oficiu.



Barem clasa aV - a

Subiectul I (40 puncte)

1) Calculeazi si obtine a+b =314 .cvivriiiriiiriiiiiiniinnn 12 puncte
Obtine @ —bH =98 .riiiiriiiiiiiiiiiiiiiii e 8 puncte
Determinad @ =200 §i b =108 crvviiviriiriniieiininnineenn 10 puncte

2) Scrie D=IxC+R,0<R <]

Observacd [ =0 ciiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiienii i 2 puncte
FN B G N 2 puncte
AfIA D =179 ciiiiiiiiiiiiiiiiiieiiiiimieiseiscis s ceienea s aenes. 3 puncte

.................................... 3 puncte

Subiectul II (30 puncte)
a) Calculeazia 420:4 =105Kg cveirnrieirrinririrrrrnscssnsssennsenss 3 puncte

b) Observaca 3 parti =105 cccouiiiininiiiiiniiiiiiiiiieiieann, 10 puncte
Obtine cantitatea de mere din prima zi: 35 Kg .............. S puncte
¢) Calculeaza suma totald : 560 lei .oovvvnvvinnrieensianninennnen 10 puncte

Subiectul 111 (20 puncte)

a) Gdseste numerele de pe linia 6: 31, 33, 35,37, 39, 41 ....... 5 puncte
Obtine suma numerelor egali cu 216 ....cccevrevereneee S puncte
b) Gaseste regula de formare a linfilor ......vveeeveviivreeersssssinnenes 2 puncte
Obtine linia 15: 211, 213, 215, ... , 239 wriieiinnnnniscsnnnnenens 3 puncte
Calculeazi suma: 1+3+5+4+..4+239=14400 ...................... 5 puncte
OFICIU 1rvrrrrrrsrnrsssrnsssnssssssessasssssnsssssssssnssssnssssassrnsssssssssrsssssasssans 10 puncte
1 100 puncte
Observatie

Orice altid metoda corecti de rezolvare este admisa.



CONCURSUL JUDETEAN DE MATEMATICA

“OLIMPIC PENTRU O ZI"”
EDITIA a XII — a
18. X. 2014
clasaa VI - a
SUBIECTUL 1 L o
1.) (10 puncte) Fie multimile: 4 ={x/ 27x:2si B=1{y/ 3|5y}
1.) (3 puncte) Enumerati elementele multimii A4;
ii.) (3 puncte) Enumerati elementele multimii B;

iii.) (2 puncte) Calculati AUB;
iv.) (2 puncte) Calculati 4 B.
2.) (10 puncte) Calculati:
(27°:9°+210.319) . [(22 - 3)15 : (227 - 37 ) + 27].
3.) (10 puncte) Determinati numerele naturale ce satisfac inegalitatea:
21-(x+4,5)<72-2]1

SUBIECTUL II (30 puncte)

Un grup de 100 de copii aflati intr-o tabara se aseaza unul dupa altul si isi
ataseaza numere pe tricou in felul urmator : primul copil va purta numarul 11, al
doilea numarul 21, al treilea numarul 31, s.a.m.d.

a.) (10 puncte) Al catelea copil are pe tricou numarul 111?
b.) (10 puncte) Ce numar va purta pe tricou al 95-lea copil?
c.) (10 puncte) Care este suma numerelor atasate tricourilor celor 100 de copii?

SUBIECTUL III
Un vas in forma de cub cu lungimea muchiei de 1m este plin cu apa. Se goleste
toatd apa din vasul cubic intr-un vas in forma de paralelipiped dreptunghic care are
inaltimea de 10 dm, iar dimensiunile bazei de 25 dm si de 8 dm.
a.) (10 puncte) Desenati, pe foaia de concurs, un cub si un paralelipiped
dreptunghic;
b.) (10 puncte) Calculati cati litri de apa sunt in vasul cubic.
c.) (10 puncte) Calculati inaltimea (metri) la care se ridica apa in vasul
paralelipipedic.

(Evaluarea Nationala — 2011).

NOTA
Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru 2 ore.
Se acorda 10 puncte din oficiu.



clasa a VI —a
BAREM DE CORECTARE

Subiectul 1 (30 puncte)
1i) | 4=10,2,4,6,8} 3 puncte
lii) | B= {1,4,7} 3 puncte
Liii) | 4U B =1{0,1,2,4,6,7.8} 2 puncte
Liv.) | ANB =4} 2 puncte
TOTAL 10 puncte
2) |27°:96=33 2 puncte
210310 = @l0 1 punct
prima paranteza rotunda = 3° +6'° 1 punct
(22 .3)15=230.315 1 punct
operatia dintre paranteze = 2'* - 3° 3 puncte
paranteza [...] = 6'° + 3° 1 punct
Finalizare : ... =1 1 punct
TOTAL 10 puncte
3) | 21-(x+4,5)<7,2- 21 = (x+4,5)<7,2 4 puncte
x+4,5<72<=x<2,7 3 puncte
Finalizare : x<2.7:xe N =>xe {0,1,2} 3 puncte
TOTAL 10 puncte
Subiectul II (30 puncte)
a.) 111=11-10+1 5 puncte
Finalizare : al 11-lea copil 5 puncte
TOTAL 10 puncte
b) 95-10+1 =951 10 puncte
TOTAL 10 puncte
c) 114+21+31+.......+1001 = 2 puncte
= 10+1+20+1+30+1+....1000+1 = 2 puncte
=10- (1+2+..... lOOMJrH ..... +1)=
100 de ori 2 puncte
=10- mii + 100= 2 puncte
=500-101+100 = 1 punct

Observatie !

Orice alta metoda corecta de rezolvare se puncteaza atit partial cdt si total.




Finalizare: = 50500+100=50600 1 punct

TOTAL 10 puncte
Subiectul Il (30 puncte)

a) Deseneaza un cub S5 puncte
| Deseneaza un paralelipiped dreptunghic 5 puncte
TOTAL 10 puncte

b) |V, =lm’ 4 puncte
1m’ =1000dm’ 2 puncte
ldm’ =11 2 puncte

Finalizare: =1000/ 2 puncte
TOTAL 10 puncte

c.) | Notam: h = inaltimea la care se ridica apa in vasul paralelipipedic 1 punct

Va_m =25-8-h=1000dm’ 4 puncte

h=5dm 4 puncte

Finalizare: 7 =0,5m 1 punct
TOTAL 10 puncte

Observatie !

Orice alta metoda corecta de rezolvare se puncteaza atit partial cdt si total.




CONCURSUL JUDETEAN DE MATEMATICA
“OLIMPIC PENTRU O ZI””
EDITIA a XII - 18. X. 2014
clasaa VII - a

SUBIECTUL 1

a) (15 puncte) Determinati numarul natural n care indeplineste conditia:
(1+2+3+...+n)+2" =2014.

b) (15 puncte) Fie numerele rationale pozitive

1 3 5 2007
a==—+=—+=+.un +—
3 57 2009

2 2 2 2
=—+—+ =+ +—
35 7 2009

e .. - a+b
Aritafi ca

SUBIECTUL II
a) (20 puncte) Mama le imparte celor trei copii, Andrei, Bianca si Ciprian, o tableta de

ciocolata de forma dreptunghiulara, ca recompensa pentru lucrul suplimentar la matematica.
Dimensiunile tabletei sunt exprimate prin doua cifre pare consecutive a caror produs este un multiplu de
12 mai mic decat 30. Fiecare copil primeste un numar de “patratele” de ciocolata direct proportional cu
numarul de teste rezolvate. Stiind ca Andrei, Bianca si Ciprian, au rezolvat numere consecutive de teste,
iar Bianca a rezolvat de doua ori mai multe teste ca Andrei dar mai putine decat Ciprian, aflati cate
“patratele” de ciocolata a primit fiecare.

b) ( 10 puncte) Din totalul elevilor unei scoli 70% participa la cercul de matematica si 45% la
cercul de informatica. Fiecare elev participa la cel putin un cerc si 42 elevi participa la ambele cercuri.
Cati elevi sunt in scoala.

SUBIECTUL 111
Fie paralelogramul ABCD, cu AB =4cm, AD =3cm si ACNBD = {O} Se noteaza cu M, N, P, Q

simetricele punctului O fata de A, B, C, D.
a) (10 puncte) Realizati figura corespunzitoare.
b) (10 puncte) Stabiliti natura patrulaterului MNPQ.

¢) (10 puncte) Calculati perimetrul patrulaterului MNPQ.

NOTA
Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru 2 ore.
Se acorda 10 puncte din oficiu.



clasa a VII - a

SUBIECTUL I
a) Calculeazél+2+3+...+n:@ ... ... 5 puncte
Efectueazi 2014 2" ... ... 3 puncte
Determind n(n +1)=1980 .. ... 4 puncte
Finalizare: Determind n =44 ... ... ... ... .. . . . .ttt iiiait et aee oen ... 3 puncte
b) Observa gruparea l+g + i+g o A+ —200?+—2 eieeieee ... S puncte
3 3 55 2009 2009
Determind numarul de termeni si calculeaza a +b =1004 ... ... 5 puncte
Arata ca a+b=251€N .. ... 5 puncte
TOTAL 30 puncte
SUBIECTUL II
a) Determind dimensiunile tabletei de ciocolata ... ... 5 puncte
Determina numarul total de “patratele” de ciocolata .. ... 3 puncte
Determind numarul de teste rezolvate de fiecare copil
(Andrei 1, Bianca 2, Ciprian 3) e e e ... ... 6 puncte
Finalizare: Afla cate “patratele” de ciocolata a primit fiecare
(Andrei 4, Bianca 8, Ciprian 12) ... ... ... ... ... o ool ot it cit et et aes aen .e. ... 6 puncte
b) Calculeaza 70%x +45%x =115%ux ... ... 2 puncte
Calculeaza 115%x —100%x =15%x .. ... 2 puncte
Calculeaza 15%x =42 .. ... 3 puncte
Finalizare: x =280 .. ... 3 puncte
TOTAL 30 puncte
SUBIECTUL 111
a) Construieste simetricele ... 4*2 puncte
Finalizare: Realizeaza figura corecta .. ... 2 puncte
b) Demonstreaza ca MNPQ este paralelogram ... 10 puncte
¢) Gaseste dimensiunile paralelogramului .. ... 5 puncte
Finalizare: Calculeaza perimetrul P=28cm .ev ... 5 puncte
TOTAL 30 puncte

Observatie: Orice alta metoda de rezolvare se puncteaza atat partial cat si total!



CONCURSUL DE MATEMATICA
wOLIMPIC PENTRU O ZI”
EDITIA a XII — a
ITasi — 18 octombrie 2014
Subiecte clasa a VIII — a

Subiectul T (30 puncte)
a) Aflati x din egalitatea: 9** +81° +27* =243,

ﬁ—1+ﬁ—ﬁ+ +«\/2014—,\/2013
J2 Jo oo J2014.2013

b) Fie numarul 4= .Sasearateca 0<A<I.

Subiectul II (30 puncte)

Fie a,b,c,d lungimile laturilor a patru patrate, iar x, y,zt perimetrele lor. Stiind ca
ariile lor sunt proporfionale cu numerele 441,1296,1681 si 2809, iar media aritmetica a
numerelor x,y,z,210,12,14,...,292 este 151, sd se afle a,b,c,d .

Subiectul III (30 puncte)
Un gradinar a Tmpartit terenul sdu, in formad de patrat cu latura de 8 m, in patru

patrate egale. In fiecare din aceste patru patrate a inscris un cerc si apoi a sadit flori in
interiorul fiecdrui cerc. Pe terenul rdmas, gradinarul a insamantat iarba.

a) Aflati aria suprafetei cu flori.

b) Aratati cd suprafata acoperitd cu iarba este mai mica de 13,8m°, stiind ca
314 <7 <3,15.

c¢) Calculati aria patrulaterului cu varfurile in centrele celor patru cercuri.

o0

\
Wy

Nota:
v Toate subiectele sunt obligatorii.
v Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.
v Se acorda 10 puncte din oficiu.



Barem clasa a VIII — a

Subiectul I (30 puncte)

Rezolvare

a) (32)6'r +(3“)j'r +(33')4'r = (35)5 .............................

............................................................. 6 puncte
R e TP 5 puncte
L B T 4 puncte
V2132 V2014 V2013
b) A=—— ———+ =" 4.+ . ... 6 puncte
V2 N2 6 Ve V2014.2013  42014-2013
1
e eSO 5 puncte
V2014
FINALZATE, ) € A < Luvrsrrrrrrnererrersereresssssasssssesssssesannsssessassssssessssasssssssasssssasassssssnnsssansansesens 4 puncte
Subiectul 1I (30 puncte)
Rezolvare
X=4a,Y =4D,2 = 4C,1 = 4d oot s sr s 2 puncte
a’ b* c? d*
= R e T T T T TR 3 puncte
441 1296 1681 2809
a’ = L = ¢’ = d’ 4 puncte
T T 3QT A SR s
JﬁL'V+ZH+2'(5+6+?+"'+146):]51 ....................................................................... 5 puncte
146
JC+y+z-H-|-2'(146'l4?:2_ml)=151 ............................................................................. 4 puncte
146
XA Y+ ZHE =146 (I51m147) 4 20 uuerrrrrreeeresseesssesssssesssssssssssesssssssssssssssssssssssssssessssssenes 4 puncte
L e e 1 R 2 puncte
a b c d a+b+c+d
e o T o T it isiasssasstaa st ss e s et s s e s n e s a e s s s e sn b s s annase 2 puncte
21 36 41 53 151
Finalizare, @ = 21,50 =30,0 = 41,0 =53 cincirreiiiiiisnrnissssssssssassssssssssssssssssssasssasssssssasasasassas 4 puncte
Subiectul 111 (30 puncte)
Rezolvare
Q) R =114 =5 R = 2Mesiciiseeirssestsecssessssisesssssssassss s sstsssssssssssasasssssssssasns .. 2 puncte
Apori T4 Ajeveesinsiiniiniiiuniciiniioiieiiiimiriiiiiisaeciisiioiiteiiisisisiiesiesscansrimesnoss 2 puncte
Apy =ATR” = A STOT M ot esss s ssmmsssssssssmmsssssssssmses s sssmmenses 4 puncte
b) 4, =4 T — 2 puncte
Apstra = I* = Ayt = OAII crvrrrerssssssensssssnsssssessssssssssssssssassssesssssssssssssesassssssasssessassessasses 3 puncte
A= 16-(4—;r)m2 ....................................................................... 4 puncte
314 < <305 =13,0 < Ay <1370ttt sssesss s ssssessss s enes 4 puncte
FINALZATE, A,,,, <13,871” crereeereremrersensssssessesssssesssssssssssssssesssnsssssassssssssssssssssssssssnsssssasssssass 2 puncte
C) O,0,0;0, = PATAL...cciiiiiiiiieiicrrssasessenesssessesesesssssssssssssassssasnssssasssssees w2 puncte
O,0, =2 R =>0,0, =AN..ccoiiiieeeeee et s s s s ss e assse s s e s s e s e asn e 2 puncte
Ao0.00, = 10, oottt s R R AR AR AR 2 puncte

Finalizare, 4,0, =16m"...




